

遂昌县实验小学304班小记者来稿选登

本版指导老师 刘淑萍

我的家乡真美

我的家乡在畚乡三仁,那是一个美丽的地方!

春天,是我最喜欢的季节。桃花含苞欲放,春风一吹,它便绽开那粉嘟嘟的笑脸,远远望去,好像桃花娃娃们在枝头跳舞。迎春花不愧为报春的使者,春天一来,它便绽开成串的小花,仿佛在告诉人们:春姑娘来了!快让道!

夏天,是一个忙碌的季节。爷爷和邻居们忙着耕种田地,青蛙忙着保护庄稼吃害虫,南归的燕子忙着在屋檐下筑巢。大家都忙着各自的活儿,期盼着秋天的到来。

秋天,是一个丰收的季节。田野里,金黄的稻谷在练习下腰,豆荚妈妈像怀了多胞胎,肚子挺得真大呀;果树上长满了桔子、柿子,它们你挤我碰,争着要人们去摘呢!

冬天来了,下起了鹅毛大雪。小朋友在雪地里堆雪人、打雪仗,多么开心!爷爷说,瑞雪兆丰年,来年又是一个丰收年!

我爱我的家乡,她是一个美丽又欢乐的大花园!

小记者 刘彦伊

我爱家乡的橘子树

我家后院种了一棵橘子树。

春天,橘子树长出点点嫩芽,成为一道绿色的风景。到了夏天,橘子树枝繁叶茂,几个青色的小橘子挂在树梢上,真可爱。秋天来临,橘子慢慢地成熟了。冬天,橘子树的叶子落了,它在静静地等待下一个春天的到来。

一天,我早早地起来,像往常一样给橘子树浇水,发现好几个橙黄橙黄的橘子,它们在风中轻轻地晃动,好像在向我招手,我开心坏了。

我轻轻地摘下一个橘子,拿回家跟妈妈分享。妈妈告诉我橘子的表皮先是青色的,随后变成青黄,最后才变成橙黄色。

捧着圆圆的,又有点儿扁的橘子,我小心翼翼地剥开,发现有许多白色细丝粘连在橘子上面。我以为不能吃,妈妈却说:这细丝是极好的呢,连着丝儿一起吃了才不会上火!

我将剥开的橘瓣放进嘴里,又酸又甜的汁水让我回味无穷,真是叫人越吃越爱吃。

多么高大的橘子树!多么美味的橘子!从那天起,橘子就成了我最爱的水果。

小记者 赖方艺晗

秋天的味道

金秋十月,丹桂飘香,空气中弥漫着醉人的香气。

一写完作业,我就迫不及待地来到楼下。哇!小区里的桂花树上开满了金黄色的桂花,小小的花瓣让我忍不住想要摸一摸。我伸出手轻轻地摸了摸它,每朵小花只有4个花瓣,呈十字排列。花瓣虽小,但是一组组花絮聚集在一起,一簇簇、一串串,散发出来的香味可以布满整个世界,让秋天的每一个角落都充满了迷人的香气。

妈妈告诉我,桂花可不止一种品种呢,金桂深黄若金,银桂洁白如玉,丹桂橙红似火。每当金秋时节,繁花开满枝头,清香四溢,沁人心脾。

忽然,一阵秋风吹过,细小的桂花从树上飘落下来,像夜空中划过闪闪发亮的星星,又像在下一场浪漫的桂花雨,让我忍不住想要跳起舞来。远处,几个阿姨手握大大的伞站在桂花树下,我好奇地问:妈妈,她们在干嘛呀?妈妈说:阿姨们在收集桂花呢!桂花可以做桂花糕、桂花糖,可好吃了!

哦!这就是我喜欢味道。秋天的味道!香香的,甜甜的,让人沉醉。

小记者 李若瑜

夏天的夜晚真美

夏天的夜晚,多么美妙!

夏天夜晚的池塘边,可以看见一颗颗小水珠落下来,滴到池塘里的那一刹那,水面上溅起的一朵朵水花,泛出一圈圈涟漪;可以听见青蛙呱呱的声音,好像在开演唱会;可以闻到一朵朵荷花散发出一阵阵迷人的清香。

夏天夜晚的草地上,可以看见萤火虫发出微弱的光,那光芒若隐若现,很梦幻,很浪漫;可以听见蟋蟀发出声音;可以闻到淡淡的、苦苦的树木的味道。

夏天夜晚的大树上,可以听见知了那熟悉的声音,还有风吹过树木,穿过每片树叶的声音;可以看见小鸟站在树梢,用嘴巴梳理它的羽毛;可以贪婪地闻闻瓜地里西瓜清甜的味道,清香醉人。

夏天夜晚的星空,像一位紫霞仙子披上了一件闪亮的衣服,月亮和云朵在捉迷藏,星星一闪一闪地眨着眼睛。

夏天的夜晚真美,我爱夏天的夜晚。

小记者 张旻嫣

有趣的《论语》

每天早上,最让我期待的事情就是听刘老师讲《论语》了。《论语》是一本每一个中国人都应该熟悉的经典。

学《论语》是一件有趣的事情。刘老师带着我们穿越到了两千五百多年前的古代,让我们了解到古人的思想、智慧和古人的礼仪。老师用通俗易懂的语言,生动有趣地讲解着发生在古代的一个个经典故事。色难,告诉我们对待父母要孝顺,而孝顺最难做到的就是能和颜悦色地跟父母相处。君子不器,告诉我们器具的用处是有限的,君子应当成为博学的通才,不能成为仅有一用的脆弱的器物。是啊,我们每个人都有无限的可能,要把体内的潜能充分地发挥出来。

学《论语》也是一件有意义的事情。我在老师的课上懂得了许多道理,受益匪浅。回家后,我把老师讲的故事讲给妈妈听。我想,这就是《论语》里说的:温故而知新,可以为师矣。

我喜欢读《论语》,喜欢和大家一起分享读《论语》的快乐。

小记者 巫霖睿

美丽的天井

在我居住的小区,有一个美丽的天井。

天井,是由两个水池、一些花坛、三座小桥和几棵柳树组成。

水池里面有几座石头做的海豚。它们张着嘴,互相凝视着,好像永远都有说不完的话。一只海豚的嘴巴上,好像涂了口红,口红已经干透了,怎么也擦不掉。

花坛里一年四季开满了花儿,有菊花、郁金香、腊梅。各种花儿争奇斗艳,芬芳扑鼻。

小桥下,小蝌蚪和小鱼每天都在快乐地嬉戏。小蝌蚪有时候紧紧地贴在石头上,一动不动的,仿佛在睡觉。小鱼游得飞快,水面只要有一点动静,它就会立刻游到水草中间,藏起来。

小桥边,几株高大的柳树垂下长长的枝条。风一吹,柳条就拂过水面,水里的小鱼又飞快地游走了,转眼间消失了踪影。

天井,让我们的小区变得生机盎然!

天井,为我们的生活增添了许多色彩和乐趣。

小记者 潘逸晨

我家的小狗

我家有一只乖巧可爱的小狗。一双圆溜溜的眼睛,一身洁白的皮毛,夹杂着一些黑色斑点。它的名字叫樱桃!

我经常教樱桃握手、认字,小樱桃很认真,也很用心。它还会数数呢!汪,汪,汪。它可厉害了,能数到100呢!

有一次,小樱桃抓住我的裙子。我问它:你怎么了啊?小樱桃没作声,只是拉着我往外走。

一直走到小花园里,哦!我终于知道它想干什么了,原来它想去池塘里游泳啊!我给小樱桃穿上救生衣,轻轻地把它放到水里。小樱桃抬起头,划动小脚丫。这果然是它最爱做的事!它就像一位游泳冠军,游得飞快!

小樱桃还喜欢和水里的小鱼来一场游泳比赛,但是每次都是它输,可它完全不在乎。每当有小鱼游过来,它都以为能游得过小鱼,都要和它们比试一下。等到游不动了,它便冲着向远方游去的小鱼挥挥手。

多么可爱的小狗!多么有趣的小狗!

小记者 严悦灵

美丽的汤公园

汤公园位于县城牛眠山上,正对着平昌广场。汤公园融入了汤公文化和民族文化的特色。

有三条路可以通往汤公园,我最喜欢从广场出发,走那条铺满石阶的小路。一踏上石阶,你就可以看到一片片金黄金黄的叶子,熨帖地、平展地粘在了湿漉漉的台阶上。一阵秋风拂过,迎面袭来桂花的香味,让人陶醉不已。抬眼望去,满树的桂花多像一颗颗金色的小星星。一场秋风,一阵秋雨,桂花散落在地上,给地面铺上了一张金色的地毯。

到达山顶,矗立在眼前的是一幢金缕茗楼和一幢古色古香的启明楼。每当夜幕降临的时候,金缕茗楼和启明楼灯光璀璨,美不胜收。

从金缕茗楼往下走,便是一处空旷的场地,场地中间有一座汤显祖的雕像,人们喜欢在这里打太极、跳广场舞、下象棋。这里成了人们休闲、健身的好去处。

汤公园真是个好美丽的地方!

小记者 罗佳昊

有趣的研学

12月3日,学校组织我们三年级学生去好川研学。

清早,七八辆车子停在公路上,我们按照学号排队上了车。大巴车载着我们,也载着我们的期待,浩浩荡荡地向好川驶去!

终于到了!第一堂课是解密好川文化。两百多人坐在大礼堂里听课,四千多年的历史、生动的考古故事深深地吸引着我们。好川出土的文物有陶器、石器、玉器、漆器,数量多达1028件,看着屏幕上的一张张图片,我们惊奇地瞪大了眼睛。

第二堂课是体验畚语、畚歌,我们在一间小教室里学习,老师教我们用畚语称呼自己的亲人,老师教一个词,我们跟着说一个词,新鲜又有趣!老师还教我们唱畚语歌。我们兴奋地学着,唱着,那些畚语歌词就像一个个活泼的小人儿在我们的头顶跳舞!

第三堂课,我们到操场上玩畚族人常玩的一项体育活动——竹竿舞。老师们现场演示了一遍,有人控制竹竿的开合,有人在竹竿中间跳跃。大家迫不及待地上场跳起来。敲竹竿的同学坐在地上,一边喊着“开开合合,开开合合”,一边挥动竹竿。跳竹竿的同学两人一组,手拉手随着节奏在竹竿间欢快地跳跃。如果有人不小心被竹竿包起来,就会变成“大圆饼”,真是刺激又好玩。

一天的研学活动,在我们的欢歌笑语中很快就结束了。回去的路上,我向好川挥手,再见好川!期待下次见面。

小记者 华颢哲

丰富多彩的好川文化

今天学校组织三年级师生去三仁好川文化基地研学。三仁离县城很近,坐车到目的地大概15分钟路程。八点半,同学们兴高采烈地排着队伍上车,期待已久的研学之旅终于开始啦!

一路上,我们欢歌笑语,不一会儿就到了基地。第一站在好川文化礼堂,礼堂宽敞整洁,同学们认真地听老师讲解四千多年前的文化。

第二站,我们来到三仁小学的一间教室,体验畚语畚歌。畚族没有文字,但是有自己的语言。刚开始,我一句也听不懂。老师细心地教,我用心地学。在老师的精心指导下,我也能冒出一两句来:绿水哩青山茶青青哩,双手哩托茶哩敬哩客哩人。我发现畚语和遂昌方言截然不同,我们中华民族的语言真是丰富又奇特。

三仁是畚族聚居地,畚族人不仅能歌,而且善舞。第三站,我们开始学跳竹竿舞。你可得注意了,因为一不留神你的脚就会被并拢的竹竿夹住。说起来真是神奇,不一会儿我就学会了。左脚跨,右脚跟,左右左右,一二一二。我们踩着节奏,在开开合合的竹竿中灵活地穿梭。畚族人民真是能歌善舞,欢乐多多啊!

第四站是根雕艺术馆,馆里面的根雕栩栩如生,有的像大象,有的像梅花鹿,有的像狮子,还有的像小船,让我惊叹不已!

通过今天的研学,我领略到了家乡悠久的历史和文化,感受到了畚语、畚歌、畚舞的独特魅力,希望下次还能再来这里体验。

小记者 罗晨昊

